

Научно-производственный центр зернового хозяйства имени А.И. Бараева. - 2023. – 03 июля.

К 115 – летию со дня рождения А.И. Бараева.

«Институт был для меня всем: местом работы, родным домом и родиной, школой жизненного опыта»

Эти искренние признания из воспоминаний известного ученого, доктора сельскохозяйственных наук Лихтенберга Адольфа Ивановича, проработавшего долгие годы во Всесоюзном научно-исследовательском институте зернового хозяйства легли в основу заметки о нем на нашем сайте. Основными направлениями научной деятельности Адольфа Ивановича являлись агрохимия и мелиорация почв. Автор более 60 печатных работ. В 1978 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук «Отзывчивость сортов яровой пшеницы на удобрения в Целиноградской области» (г. Москва). В 1995 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук «Оптимизация минерального питания зерновых культур при почвозащитном земледелии в черноземной зоне Северного Казахстана» (г. Алматы). Так славно сложилась его научная карьера здесь, он гордится тем, что внес посильный вклад в развитие и становление Центра зернового хозяйства им. А. И. Бараева.

Последние десятилетия он с супругой и детьми проживает в Германии. Однако связь с казахстанскими коллегами не утрачивает, по возможности приезжает в родной поселок, постоянно интересуется как развивается аграрная наука в Казахстане и, несомненно, живо откликается на все, что связано с Центром зернового хозяйства им. А.И. Бараева. А. Лихтенберг проработал в Бараевском институте 32 года, пройдя путь от лаборанта до заместителя директора по научной работе. Из них 21 год под руководством первого директора института, академика Александра Ивановича Бараева. «Институт был для меня всем: местом работы, родным домом и родиной, школой жизненного опыта» так отзывается ученый. В те годы с большим рвением съезжались отовсюду ученые-аграрии, чтобы принять участие в кампании по устранению экологической катастрофы (ветровой и водной эрозий на целине). Александру Ивановичу, главному агроному страны, как его еще величали, удалось мобилизовать научные умы, чтобы поднять на новый уровень достижения ученых по вопросам земледелия и растениеводства. В те годы шел тщательный отбор научных кадров, не все могли попасть на работу в институт. Лихтенберг А.И. считает, что именно ему повезло работать столько лет рядом с академиком Бараевым А.И. И потому не удивительно, что в его воспоминаниях, как и других коллег Александр Иванович предстает ученым-новатором, сплотивший вокруг себя большую команду единомышленников и внесший неоценимый вклад в развитие и становление Центра зернового хозяйства. Тот академический дух, царящий сегодня в Центре, подтверждает, что великие начинания ученых находят свое продолжение и переходят на новый инновационный уровень.

Совсем недавно Лихтенберг А.И. вновь побывал в п. Научный, в первую очередь посетил свой родной институт, встречался со многими коллегами, кто проживает здесь. Надо было видеть, какие эмоции охватывали, когда он вспоминал всех коллег, какую большую научно-исследовательскую работу им приходилось проводить, практически все жили научными идеями, работали дружно и старались держать марку Бараевского центра.

В поездке Адольфа Ивановича сопровождал его сын Эдуард, который работает в компании FrigorTec. Эта известная немецкая компания более 55 лет производит холодильное оборудование для различных сфер применения. Ведущим направлением является изготовление установок серии GRANIFRIGOR™ для охлаждения зерновых, зернобобовых, технических культур и масличных семян с целью естественной консервации и длительного сохранения качества продовольственного и семенного зерна. Сегодня немецкая фирма FrigorTec старается использовать большие возможности по применению своей технологии в крупнейшем регионе производства зерна, Казахстане. Лихтенберг Э.А., представляет интересы фирмы, занимается налаживанием тесных контактов с казахстанскими сельхозтоваропроизводителям и для дальнейшего сотрудничества.

Вот так складывается жизненный путь нашего замечательного коллеги Лихтенберга Адольфа Ивановича, волей судьбы оказавшего на своей исторической родине. Однако так получается, что его все притягивают казахские степи, ставшие родными и колосистые зерна пшеницы.